Компетенция «Поварское дело»

        С 19 по 22 февраля 2018 года на базе колледжа сферы услуг проходят соревнования регионального чемпионата WorldSkills Russia по компетенции 34 «ПОВАРСКОЕ ДЕЛО».

Участвуют 6 конкурсантов, студентов образовательных  учреждений Ивановской области и 15 экспертов: это мастера производственного обучения и независимые эксперты, в том числе представители работодателей: шеф-повара лучших ресторанов Ивановской области.

Соревнования на площадке по компетенции 34 «ПОВАРСКОЕ ДЕЛО» продлятся 4 дня. На площадке соревнований для работы конкурсантов оборудованы 3 рабочие зоны, оснащенные современным высокотехнологичным оборудованием: это пароконвектоматы, индукционные плиты и все необходимое производственное оборудование и инвентарь, в общей зоне соревнований вакууматор, шкаф шоковой заморозки и другое оборудование в соответствии с инфраструктурным листом.

Конкурсное задание состоит из трех модулей. 19.02.2018г, после вскрытия черных ящиков задание было изменено на 30%. Участники составили план-меню, сделали дозаказ продуктов, протестировали оборудование.

20 февраля был проведен  брифинг и 1 день чемпионата (модуль А): Ребята выполняли подготовку сырья и полуфабрикатов для модулей 2 и 3

  Все участники справились с заданием. Соревнование проходило согласно регламенту проведения чемпионата. На площадке работа протекала в обстановке доброжелательности. Участники работали профессионально, четко выполняли приготовление полуфабрикатов, согласно плана-меню, техника безопасности не нарушалась.
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21 февраля 2018 года на базе Ивановского колледжа сферы услуг продолжились соревнования регионального чемпионата WorldSkills Russia по компетенции 34 «ПОВАРСКОЕ ДЕЛО», утром был проведен  брифинг  и конкурсанты выполнили задание  2 дня чемпионата: 
 - модуль B «Finger fud» - это маленькая фуршетная закуска на 2 укуса, обязательными ингредиентами которых являются рис и бедро курицы;

- модуль С - горячая закуска из морепродуктов, продуктом  из черного ящика, которые обязательны для приготовления являлись  креветки, соус на усмотрение участника; 
- модуль D - горячее блюдо из рыбы «Тельное» в авторском исполнении с сохранением классической формы, продукты из черного ящика – филе трески, тыква и зеленый горошек. Для гарнира использовали нарезку «turned» из тыквы и пюре из зеленого горошка, соус приготовлен на усмотрение участника);

-  модуль E - десерт с использованием заварного крема как компонента. Минимум 1 соус на усмотрение участника.
  Все участники справились с заданием. Соревнование проходило согласно регламенту проведения чемпионата. На площадке работа протекала в обстановке доброжелательности. Участники работали профессионально, четко выполняли приготовление блюд, согласно плана-меню, проявили креативность, творческие способности и находчивость, техника безопасности не нарушалась. Блюда приготовленные участниками были не только яркие и креативные, но и прекрасные на вкус.
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